Трошина Л.И., Шубина И.Н., МБОУ СОШ № 6 о.Муром, 
Горячева Н.А., МБОУ СОШ № 15 г.Гусь-Хрустальный
Корнилова Е.Г., МБОУ СОШ № 7 г.Киржач,
Минеева Н.Ф., МБОУ «Бутылицкая СОШ» Меленковский район

Метапредметная диагностическая работа  на конец учебного года ученика (цы) 5 ___  класса  __________________________________________________________________________________
Ф.И.

Задание №1.
Подчеркните в скобках только два слова, наиболее существенные для слова перед скобками.
1. Война (самолет, пушки, сражение, ружья, солдаты). 
2. Чтение (глаза, книга, картина, печать, слово). 
3. Сад (растения, садовник, собака, забор, земля). 
4. Город (автомобиль, здание, толпа, улица, велосипед). 
5. Деление (делимое, карандаш, делитель, бумага). 

Ключи оценивания:
1 балл за каждый правильный ответ, максимальный балл-5 баллов.
Ответы:1) сражение, солдаты; 2) глаза, слово; 3 ) растение, земля; 4) здание, улица; 5 )делимое, делитель.

Задание №2. Исключи и вычеркни одно лишнее слово.

1) дряхлый, старый, изношенный, маленький, ветхий 
2) смелый, храбрый, отважный, злой, решительный 
3) дом, сарай, изба, хижина, здание 
4) береза, сосна, дерево, дуб, ель 
5) ненавидеть, презирать, негодовать, возмущаться, наказывать 
6) минута, секунда, час, вечер, сутки
Ключи оценивания:
За каждый правильный ответ 1 балл. Максимальный балл-6 баллов.
Правильные ответы:1) маленький; 2) злой; 3) здание; 4) дерево; 5) наказывать; 6) вечер.

Задание №3.
Вставить  слово, отсутствующее в скобках:
                    Конфетка  (тент) бортник
                    Консул  (……) нагель

Ключи оценивания:0 баллов-неверный ответ;
2 балла- верно найдено слово.

СНЕГ.   В примере слово в скобках получается из четырех букв: третья и четвертая буквы от конца слева ( Т и Е ), затем третья и четвертая буквы от конца слова справа ( Н и Т) .
[image: &Kcy;&acy;&rcy;&tcy;&icy;&ncy;&kcy;&acy; 6 &icy;&zcy; 3573]              конфЕТка(ТЕНТ)борТНик.
                 коНСул(СНЕГ)наГЕль.
Задание №4. 
 Известно, что костяника – многолетнее травянистое теневыносливое  растение. 
Выберите из приведённого ниже списка утверждения, которые описывают данные признаки этого растения и обведите соответствующие номера.
1.	 Костяникой любят лакомиться птицы и мелкие животные.
2.	Растение имеет одревесневший ствол и мощную корневую систему.
3.	 У костяники прямой зеленый стебель, тройчатые листья и белые цветки.
4.	В первый год растение образует розетку листьев. На следующий год на зеленых стеблях образуются цветки, а затем семена, после чего растение погибает.
5.	Лучше всего растёт в лиственных и сосновых лесах под плотными кронами деревьев. 
6.	В народной медицине отвар листьев и стеблей применяют при заболеваниях желудочно-кишечного тракта.
7.	В первый год после прорастания семян образуется только розетка листьев. В последующие годы растение цветёт, образует плоды и семена. На зиму надземная часть отмирает, а весной листья отрастают вновь.
8.	Встречается на открытых солнечных местах по опушкам и на лугах.

Обведённые цифры запишите в ответ, не разделяя их запятыми.
Ответ:________________________________________________

Ключи оценивания:
0 – не справился с заданием (все ответы неверные)
1 – указал только один правильный ответ
2-указал только два правильных ответа
3-указал все три правильных ответа (правильный ответ: 3 5 7)
Задание №5.
Для каждой из групп явлений природы из первого столбца подберите из второго столбца признак, по которому эти явления можно объединить в группу.

	Группы явлений природы
	          Признаки

	А) дождь, град, снег
Б) ледоход, половодье, гроза

	1. Вызываются сильным ветром
2. Относятся к весенним явлениям в природе
3. Находятся в жидком состоянии
4. Относятся к явлениям живой природы
5. Являются атмосферными осадками
6. Являются стихийными бедствиями



Запишите в ответ выбранные цифры.
	А
	Б

	
	



Ключи оценивания
0-все ответы неверные
1-один правильный ответ
2-два правильных ответа (правильный ответ: 5 2)

Задание №6.
В каждой строке пять слов, из которых одно слово исключите (вычеркните), а остальные четыре слова объедините в  одну группу и дайте ей название. 

1. Стол, стул, кровать, пол, шкаф. _______________________________________________________
 2. Ботинки, сапоги, шнурки, валенки, тапочки. ____________________________________________
 3. Василий, Федор, Семен, Иванов, Петр. ________________________________________________
 4. Сантиметр, метр, килограмм, километр, миллиметр. _____________________________________
 5. Токарь, учитель, врач, книга, космонавт. _______________________________________________
 
 Ключи оценивания:
За каждый правильный ответ по одному баллу. Максимальный балл -5.
Правильные ответы:1)лишнее - пол, мебель; 2) лишнее-шнурки, обувь; 3)лишнее-Иванов¸ имена; 4)лишнее-килограмм, меры длины; 5) лишнее –книга, профессия.



Задание №7.
Посмотри на эти рисунки, здесь нарисовано 4 предмета, три из них между собой сходны, и их можно назвать одним названием, а четвертый предмет к ним не подходит. Напиши, какой из них лишний и как можно назвать остальные три, если их объединить в одну группу.
[bookmark: _GoBack][image: ]
Ответ: лишний __________________________________________________, остальные объединены в одну группу _________________________________________________________
Ключи оценивания: правильный ответ оценивается 2 баллами, неверный ответ -  0 баллов, частично правильный ответ-1 балл.
Правильный ответ: лишнее очки, остальные виды измерений.
Задание №7.

Раздели  все  фигуры  на  две группы  (фигуры  одной  группы отметь значком   [image: ], фигуры другой 
группы – значком  [image: ]  ). Напиши признак, по которому ты образовывал группы. Используй  подсказку, приведенную на рисунке.

[image: ]

Ответ: признак _____________________________________
Ключи оценивания:
 правильная классификация (все фигуры помечены соответствующими значками) и указан признак «размер» («величина» и т.п.) – 2 балла.
Правильно показана классификация, но не указан признак – 1 балл
Неправильная классификация и не указан признак -0 баллов. 

	








Признак: размер фигуры  (из каждой пары фигур одной формы большая относится к одной группе (Х), меньшая – к другой ()).




Задание №8.  
Расшифруйте анаграммы. Выберите лишнее и укажите, по какому признаку объединили остальные слова.
                        1.РАКОЧВА
                        2.ЛЬБДОУГ
                        3. ЕХРО
                        4. ЛУПЕДЬ
Ключи оценивания: 0 баллов-указан неверный ответ;
1балл-частично правильный ответ (верно расшифрованы анаграммы); 2 балла-полный правильный ответ.

ЕХРО. Переставив буквы в словах, получим: ОВЧАРКА,  БУЛЬДОГ,  ОРЕХ,  ПУДЕЛЬ.
Лишнее – ОРЕХ, 
остальные – породы собак.
Задание №9.
Прочитайте описание двух природных явлений. 

[image: 260px-Hoarfrost_reif]Изморозь – это образующиеся в морозную туманную погоду и при слабом ветре отложения ледяных кристаллов на тонких длинных предметах – ветвях и сучьях деревьев, проводах. Капельки тумана застывают, образуя на предметах сплошной ледяной покров. Выглядит это чрезвычайно красиво, придаёт лесу или парку поразительную нарядность. 
[image: 8]Иней – это очень мелкие кристаллики льда, похожие на крошечные снежинки, которые покрывают  рыхлую почву, стёкла окон, шероховатые стены дома, скамейки. Иней представляет собой красивые белые ледяные пятна с причудливыми узорами тропических листьев или цветов. Он образуется в морозные ясные ночи и при слабом ветре из содержащихся в воздухе паров воды. 


Сравните изморозь и иней. В ответе укажите два признака, одинаковых для обоих явлений природы, и два признака, по которым они отличаются друг от друга. 
Ответы: сходные признаки: одно и тоже зимнее природное явление, одинаковый принцип получения, кристаллы льда.
различные признаки: разные поверхности формирования, имеют разные формы.
Ключи оценивания:
За каждый правильный ответ 1 балл, максимальный балл-4 балла.
Изморозь и иней получаются по одному принципу: водяной пар — конденсация — вода — превращение в твердое тело (тонкий слой снега). Отличие только в том, что иней формируется на любых поверхностях, а изморозь кристаллизуется на тонких предметах, таких как ветки деревьев. Для получения изморози также должна быть высокая влажность и слабый ветер.

Задание №10. 
Распредели следующие имена существительные по их лексическому значению в несколько групп.
Нос, глубина, синева, старик, полёт, чтение, карандаш, пение, девушка.
____________________________________________________________________________
Докажи, что лексическое значение предмет и грамматическое значение предмет не всегда совпадают.
_____________________________________________________________________________
Задание №10 проверяет умение находить сходство и различие фактов и явлений.
Верные ответы:
Признаки: глубина, синева
Предметы: нос, старик, карандаш, девушка
Действия: полёт, чтение, пение
Ключи оценивания:
0 – не справился с задание
1 балл – указал не менее двух групп, но не сумел объяснить почему.
2 балла- указал не менее трёх групп, но не сумел объяснить, почему
3 балла- распределил слова по трём группам, правильно ответил на поставленный вопрос.

Задание №11.
  Какая из 6-ти пронумерованных фигур подходит для свободного места:
[image: 3]
						Ответы
[image: 4]
1    2      3       4     5        6



Ключи оценивания: 0баллов-неправильный ответ; 2 балла- правильный ответ.
Правильный ответ-5. Закономерность: в каждой строчке есть по одному разному треугольнику с углом, отмеченным дугой, прямой чертой или неотмеченным. Причем на треугольниках есть объекты: полукруг, треугольник, квадрат. На свободном месте должен быть прямоугольный треугольник с гипотенузой направо, с углом, отмеченным прямой чертой, и объектом - квадратом.

Задание №12.

Даны три слова, первые два находятся в определенных отношениях. Найди четвертое слово, чтобы оно с третьим было в таких же отношениях.

1.Слагаемое – сумма = множители - ?  ________________________
2. Круг – окружность = шар -?   ________________________________
3. Береза – дерево = стихотворение - ?   __________________________
4. Песня – композитор = самолет - ?  _____________________________
5. Прямоугольник – плоскость = куб - ? __________________________

Ключи оценивания: по одному баллу за каждый правильный ответ, максимальный балл-5 баллов.
Правильные ответы: 1) произведение; 2) сфера; 3) произведение в стихах; 4) конструктор; 5) пространство.
 составление своих подобных задач – Примеры.
 Задание №13. Составь определения:
Кудрики бывают трех видов: красные-шурики, синие-мурики, зеленые-бурики. Кто такие:
Шурики-
Мурики-
Бурики-
Ключи оценивания: по одному баллу за каждый правильный ответ, максимальный балл – 3 балла. Правильные ответы: 1) шурики – это красные кудрики;2) мурики – это синие кудрики; 3) бурики- это зеленые кудрики.
Задание 14.  Прочитай текст. Найти ответ тебе поможет фрагмент песенки из передачи «Радионяня».
При – или пре-? Пре- или при-?
Это совсем не секрет.
На содержание слова смотри –
Сразу получишь ответ.
Предлинный достанет до крыши рукой,
Прежадный не даст вам конфету.
Если «очень такой» или «очень сякой»,
Пре- мы напишем при этом.
Прибыл ли поезд, приплыл теплоход,
Космонавт прилетел из вселенной –
В словах придёт, прилетит, приплывёт
Пишется при-, несомненно.
Назови основное условие выбора букв в приставках пре- или при-?___________________

_____________________________________________________________________________

Сделай вывод о правописании букв е, и, в приставках пре-, при-.
_____________________________________________________________________________
Задание 14 проверяет умение делать выводы на основе обобщения знаний.
Ключи оценивания: 0 – 2 – по числу верных ответов
Верные ответы:
Пре-  высшая степень признака или близка к приставке пере-. При-  присоединение, приближение.
Правописание е или и в приставках зависит от их значения.


Задание №5.
Внимательно прочитай следующие определения.
Корень – это основная, значимая часть слова.
Корень  - это подземная часть растения, служащая для укрепления его в почве и всасывания из нее воды и питательных веществ.
Корень - это внутренняя, находящаяся в теле часть волоса, зуба, ногтя 
Корень – это начало, источник, истоки чего-нибудь (пример: корень зла)
Корень уравнения – это значение переменной, обращающее уравнение в истинное равенство.
Используя определения, дайте общее определение понятию корень.
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